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A lap szellemi részét illető minden kuz 
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Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos könyvkejeaKedéseben 

as a kiadó hivatalban Főtér 1828. az. 
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Hinte*:eei díj :
N6gy hasábos petit sorért ó kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirde:esek ilka 
szerint jutányos áron vétetnek fei Beíyeg 

dij minden kül'n beiktat."..-ért 30 kr.

Hirdetést vagy reclásnot magaban foglal* 
újdonság s'-ra 50 kr.

.Nyílttéri köziem* nye<v minden petit fcors 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőseg- 
ben es kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz alatta

Kéziratok nem adatnak vissza.

A Vatikáni L;ipok kirohanása.
(»N—da.) »A magyarok legnagyobb 

mértékben veszélyeztetik Európa béké­
jét« — irja egy Vatikánból sugalmazott 
lap. Ezt még eddig nem tudtuk saU- 
tikán sajtójáé az érdem, hogy ezt felfe- rágni a mi becsületünkéi.

tikáni sajtónak nem az oláhok feje fáj. 
a kik különben nem is szorultak e saj­
tó védelmére, hanem az fáj neki, hogy 
a polgári házasság eszméje a nemzet 
kebelében gyökeret vert. Ezért nyúlt a 
rágalom fegyveréhez, s ezért akarta le-

dezte. Nem rá fektetünk nagy súlyt, hogy 
mit ir rólunk a Vatikán mert hiszen 
igen valószínű, hogy maga az a lap sem 

szí, amit ir, — de mégis meg kell ! 
boíránkoznunk azon a rövid memórián, ! 
amelylyel a vatikáni sajtó díszeleg.

Nemcsak a rövid memória az, ami ; 
bennünket megbotránkoztat, hanem az a ; 
perfidia is, amelylyel magát a római pá- 
: át is leczáfolja. Mert tudlunkkal a pá­
pák encichkáikban s körleveleikben min­
ket, magyarokat neveztek »Eurőp ■ védő- 
oástyajanak« kelet barbárai ellen s ime 
most a vatikáni sajtó kisüti, hogy a 
pápa becsapta Európát, mert hiszen az 
oláhok voltak mindég Európa védő­
bástyái. a magyarok pedig kelet bar­
bárai: kik legnagyobb mértékben veszé­
lyeztetik »Európa békéjét«.

A Regnum Marianum, melyet a pá­
pák oly nagyon pártfogoltak, egy barbár 
tanya volt mindig, mely ugv bánt az 
oláhokkal, hogy »lehetetlen zsarnokibb és 
kinzóbb üldözést« képzelnünk: — s oly 
elnyomatásban részesítette Európa védő­
bástyáját, amilyenről »Európa cziviiizált 
népeinek fogalma sincs.«

Hát ez mind szép és ha Bukarest­
ben jelenik meg, nem is lenne ellene 
kifogásunk, mert hisz onnan vadabb 
dolgok is sültek már ki. De a Vatikán 
lapjaitól, melyeknek a pápa nézeteit kell 
képviselni, aki tudnivaló, hogy igen bölcs, 
igazságos és higgadt úri ember, még 
sem vártuk, hogy az egyházpolitikai vi­
táktól úgy megvaduljon, hogy a magya­
rok becsületét akarja lerágni, a kik pe­
dig a kereszténységért és a katholiciz- 
musért annyi vért áldoztak, s a kik 
Európa cziviiizált népei között ma is 
leghívebbek traditióikhoz.

Meg vagyunk győződve, hogy a va­

A ..lOltErttN" T UHUJA.
ELLENTÉTEK

I.
Titka van a grófi palotának,
Dús vendégek rajta ki s bejárnak.
A leánykát megbámulni jőnek.
Kis lakóját aranyos bölcsőnek.

Van öröme az édes anyának !
Halvány arczan szép szivárvány támad, 
S a gyermekét összecsókoigatja,
Tudja hogy kell, ő annak az anyja.

Az apa hejh, olyan bús. bánatos : 
Panasz, mit a keserv ajkara hoz :
• Ki örökli négy n-rera, czim^rem ? 
Mert nem fiút adál jó 1st nem I«. . .

Egy kis házra rászabott gólya.
Csak ugv virít az etysze ú póiya.
Fr-rj s teleség ramosolyo,, egymásra, 
Idejük sincs mcst a busulásra

II.
A természet, díszét barha 
Ősszel, leiben el is hányja,
Nem siratja, ugv is tudja : 
Ékesebben virul újra.

Ámde ha mi eivirágzunk : 
Nem lesz többé ifjúságunk.
S hí megha tlak, sírba térünk 
Hol az em ek se lesz velünk.

Nem akarunk visszagorombáskodni, 
mert ugv is tudjuk, hogy ezeket a soro­
kat az a bizonyos jólértesült czikkkező 
nem fogja olvasni; — nem is azért 
hoztuk ezt elő. hogy magunkat, a ránk 
szórt vádak ellen védelmezzük", hanem 
azért, hogy megkérdezzük a mi főpap­
jainktól, hogy miért járnak annyit Ró­
mába. ha az oltani köröket ez ország 
állapotairól tájékoztatni képtelenek.

Lám az oláh főpapok nem tapos­
sák annyit a Vatikán küszöbét s igy 
nem tehetnek róla. hogy a Rómában 
tanuló oláh kis papok tele lármázzák a 
vatikáni a magyar zsarnokság rémhírei­
vel. Az oláh főpapok nem tehetnek er­
ről : ha ők járnának annyit Rómába, ta­
lán parancsolnának is kis papjaik nyel­
vének. mert azok a fiatal emberek az ő 
rajongó, tapasztalatlan lelkűkkel, hamar

rágalmaknak. — Egyáltalában óhajtandó 
volna, hogy főpapjaink ne zárkóznának 
úgy el rezidentiáikba; s ne néznék oly 
oíympusi magasból a nemzet életét. Óhaj­
tandó volna, hogy a nemzeti és cultu- 
rális mozgalmakban elől járjanak s ha 
kell vigyék a zászlót, mert igy ők és in­
tézményeik, elveik, nézeteik mind jobban 
elidegened ;ek a nemzet szivétől.

A helyzet.
Bées, május 30. A magyar miniszterek 

előreláthatólag ma este térnek vissza Buda­
pestre. Vájjon Wekerle is velük jön-e. ez meg 
nem bizonyos. Feier vary minisztert ö felsége 
ma déli 1 órára magánKihaiigatásra rendeile 
magához. Vekeriét délután 2 órakor toeadta a 
király. Nopcsa báró fóudvarmester ma Látoga­
tást tett Wekerle miniszterei nőknél s a többi 
minisztereknél.

! Becs. május 30. Wekerlét ma d. u. 2 és 
nem fél órakor fogadta a király. Kétségtelennek mond­

ják, hogy ettől a kihallgatástól függ az egy­
házpolitikai javaslatok keresztülvilelének kér­
désé a főrendeknél, mert a király ma fog 
nyilatkozni a minisztertanács által ajánlott 
biztosítékok tekintetében. Ugv itt. m nt Ma­
gyarországon aggódó figyelemmel várjak a ki­
hallgatás eredményét, de reményük, hogy si­
kerülni fog a miniszterelnöknek kedvezi ke­
rékvágásba terelni a biztosítékok ügeet. Azért 
még sincs kizárva a kormány és pártválság, a 
melvnek egyelőre ki sem számíthat.- hordereje 
volna messze Magyarország határam tu! is. 
Fejérvárv bárót Wekerle előtt fogadta a király 
egy órakor.

A Béesben időző magyar miniszterek ma 
délelőtt tanácskozásra jöttek ö»sz3_az ő fei -

Ha a nemzet a főpapokat 
látná annyiszor a Windtschgräczek és 
Pálffy Móriczok táborában; ha a főpa­
pokat nem látná annyiszor egy utón 
haladni a Tribuna lovagjaival: akkor 
bizony a főpapok nem lennének annyi­
szor kitéve néha igazságos, de nemegy­
szer igazságtalan támadásoknak.

Ha a főpapok mindig ott volnának, 
ahol a speczialiter magyar culiura áldo­
zatot követel: ha örülnének a nemzettel, 
midőn traditiói győzelmén örül és simá­
nak a nemzettel, midőn az ideáljai ha­
nyatlását siratja, ha együtt éreznének a 
nemzettel, akkor is, midőn ez a bécsi
körökkel ellentétbe jut s ezt az érzelmet sége szemelve körüli minisztérium Bank-gassei 
manifestálni is mernék: akkora magyar í palotájában. Fejérvárv Géza báró ki d u 1 

,1 , - .--I órára legfelsőbb kihallgatásra volt renúelve,
megszédülnek a Tribuna rágalmaitól. ; nemzet rajongó szeretettel venné ko u . innen ment a Hofburgba, mig a többi minisz-

" A r munknak h,valá«nkhól Öket éS Senkinek sem Jutna eSzébe S6" : terek azalatt egvüít maradtak.
A magyat tupapo " ! culansatióval s más ilyen mumusokkal | A honvédelmi miniszter kihallgatása kö-

s az egyház, törvények áltál * párán- j fenyegetődzni, ! Ábelül egy óra hosszáig tartott. Fejérvárv
C-° [ k!"pe“é.ge’ . L ° X ,.a. J0 ti De sajnos, a főpapok, minden ha- ; mé8 been volt a teiségn*r. mikor a u a
nvokrol Rómát informálják. Ha ezt nem J y f .... , érkezett Wekerle, a kivel az audiene/.ia dei-
teszik. mit tesznek akkor, midőn a pá- í óságuk es gyanún felül álló hazasze- 
pával s a bibornokokkal órák hosszat retetuk mellett is s daczara azon ket- 
conferálnak ? Vagy talán ez a gálád tá- ségtelenu nagy érdemeknek, melyeket a 
madás is bele illik a reformok ellen in- Demzet kul,afaJa korul szereztek, meg 
ditolt harcz tervébe? j ™nd,g nem .tesznek eleget s még m,n-

o - D má.T dig nem érzik mindazt, amit mi érzünkSzegenv Regnum Marianum. meg ” ... .. • s meg mindig szeretik a váltás evdekeitannyi hasznai sem veszi a maga dúsan .... , ,, .... , » „„„ „ „a-.,: ! a nemzeteivel ellentétbe helyezni,dotált főpapjainak, hogy a papai sajtöt ,
Csak igy eshetik meg az, hogy te­

kintélyük alább száll, kezdenek ellen­
szenvessé lenni s csak igy eshetik meg 
az. hogy a vatikáni lapok, daczára a 
magyar főpapok gyakori látogatásainak, 
lecsatolják a pápának a Regnum Maria- 
numrö! táplált és annyiszor nyilvánított 
nézeteit.

megóvják a Memorandum tréfás álütá- 
sainak hatásától.

Elég rágalom jelenik meg rólunk a 
külföldi sajtóban; az oláh liga és a Schul- 
verein gondoskodnak róla, hogy minden 
héten jelenjék meg valami Tatár Péter- 
izü rémhistória a nemzetiségek elnyo­
másáról. Nem szükséges, hogy a Vatikán ;
is tóditsa s tekintélyével súlyt adjon a

után 2 órára volt kitűzve. — Fejérvárv a 
kihallgatás után visszatért az ő felsége sze­
mélye körüli minisztériumba s a többi mi­
niszterekkel együtt ott várta be a miniszter­
elnököt.

BELFÖLD.
Az államtitkár lemondása táró 

Jósika Samu belügyi ailamíitkar lemondását a 
hivatalos lap a következőleg közli:

»Magyar belügyminiszterem előterjeszté­
sére báró Jósika Sámuel belügymimsz'eri 
második államtitkárt ezen állásától buzgó és 
sikeres szolgálatai elismerése melle1 * III- IV-*., saját 
kérelmére felmentem.

K°lt Lamzban, 1394. évi május hó 23-án.
Ferencz József, s. k.

Hieronvmi Károly, s. k.

Oláh György.

A milleniumi lepke.
Tragoedia 3 felvonásban.

Személyek :

Tricolor Hungaricus.
Tud'imánykutfeőy. professzor.
Hatsópadv ) djakok.
Szekundasy )
Kaján, pedellus.

I-ső felvonás.
(Szin : Karczer, jobbra ajtóval. Szekundasy és 

Hátsópady kártyáznák.)
Hátsópady : Hallod-e SzekundAsy. . .
Szekundásv : Persze, hogy hallom.
Hátsópady : Az állattanból is megbukunk 

biztosan.
Szekundásv: A biz meg lesz.
Hátsópady : Vinni ken az öregnek valami 

bogarat, vagy lepkef.
Szekundásy : Vigyél ... nyertem, hahaha I 

hihihi ! behebe !
Mert csaltál.

: Csaljál te is, ládd, én nem 
m ma az inged is, osszál ! 

Hátsópady : Tudod mit kellene csinálni, 
van egv jó eszmém.

Szekundásv : C-ak kártyázzunk tovább, 
ugy-e most nincs kedved játszani.

Hátsópady : Nem arra értem.
Szekundásv : Hát 0
Hatsópadv : Fessünk be egy fehér lepkét 

nemzeti szinrej oszt' vigyük el az öregnek.
Szekundásv : De jóvíczcz lessz. hah ! jón 

a pedellus, tedd el a kártyát.
(Kinyílik az ajtó s belép a pedellus.)
kajan : Na I urfiak ! kitöltöttek, mehet 

nek I Megunták ? he ? mi '?
(Függöny legördül.)

Hátsópady : 
Szekundásy 

bánom . . . eloy :

II- ik felvonás.
(Szin : Tudománykutfeőy lakása. Szekundásv 

és Hatsópadv belepnek.
Szekundásy : Szeretve tisztelt tanár ur ! 

Mi, kik annyira érdeklődünk az állat'.an iránt, 
hogy meg az álliatvedö egyesületnek is tagjai 
vagyunk s kik éj, napot egygyé téve vizsga I- 
juk az állatvilágot s kuiatnnic uj fajok után. 
tegnap végre siker koronázta törekvésünket

Hatsópadv : Igen, szeretve tisztelt tanár 
u.r, mi felfedeztünk egy uj lepkefajt, melynek 
szárnya a magyar tricolor szineben pompá­
zik. íme tanár ur, fogadja tőlünk ezen lepket 
szeretetünk és tiszteletünk jeléül.

Tudománykutfeőy : Kedves fiaim, nagyon 
jól esik látnom, hogy érdeklődtök az állat!an. 
e felseges tudomány iránt, de meg jobban esik 
látnom, hogy mily őszinte szeretettel ragasz 
kodtok hozzám. (A lepket nézegetve.) Óh fiaim, 
kedves gyermekeim, látjátok, e lepkét az ur 
isten, a magyar millenium tiszteletére küldte 
alá. (A fiukat átölelve.) Oh ! végtelenül bol­
doggá teltetek, édes jó fiaim, gyertek el majd 
holnap, addig megvizsgálom.

Szekundásy és Háisópadv. kifelé menve : 
Jelesünk lesz pajtás, jelesünk lesz !

(Függöny legördül.)
III- ik felvonás.

(Szin: Tudománykutfeőy lak sa. Hátsó­
pady, Szekundássv s öt tudós férfi, hosszú 
zöld asztal körül ülve. Kaján félrébb all.)

Tudománykutfőy: Megadta Hadúr, hogy 
megértük az ezredik évet is szent hazánk föl­
dén. Választott népe vagyunk mi, hogy »annyi 
balsors s ezer veszély után, megfogyva bár, 
de törve nem« most is vizsgáljuk az ágato­
kat. Kajánhoz fordulva.) Szeretett barátom, 

I adandja ide azon iskatulvát, melyet az iró- 
j asztalomon lát vaia

Kaján: Méltóztassék.
Tudománykutfőy: íme, kedves barátaim, 

felnyitva ezen iskátulyát, megmutatom ezen 
derék ifjak által talált, en általam megvizsgált 
és elnevezett »Tricolor Hungarust.« (Kiveszi a 
lepkét, felmutatja, aztán leteszi maga elébe az 
asztalra.) Ezen lepkét Hadar biztata-séppen 
küldte le az egekből, mint egykor a szivár­
ványt. Öröm könnyeket sírok s buzgó fohászt 
küldök érte az egek urához. (Sírni kezd s az 
örömkönnyek ráper«gnek a lepke -zárn-ara. 
Megvizsgálva ezen lepkét, vizsgálódásom ered­
ményét nem rejtem véka alá: íme :elolvasom 
— az idő rövidsége miatt — lő ívre terjedő 
munkácskámat. De minek elölte fel ivasasom 
megkezdeném, annakelőtte Kaján ur »esz oly szi­
ves körülhordozni a lepkét. ......

(Kaján fölveszi a lepkét s köruihor-
dozza.)

I-ső tudós férfi: Remek lepke.
II-jk : Csak kár. hogv himpora megko­

pott a szárnyán.
III- ik: De milyen furcsa a himpora.
IV- ik: Gyanús előttem.
V-ik: Mintha festekes volna . .

Kaján : Látni való, hogy be van festve.
Tudománykutfőy Mit beszelsz Kaján r I
(Kajan félre vonul s kárörvenddn vigyo­

rog Szekundásvra és Haisópadyra.
Tudós férfiak: Kaján, laicus létére, mind­

azonáltal körülbelül éppenséggel nem té­
vedett

Szekundásy: Hátsópadyhoz: Na komám, 
szorul a kapeza

Tudománvkutfőv: Az a lepke nincs be­
festve, ha tetszik polémiába bocsátkozom, de 
nem hagyom a jogomat, hogy én fedeztem fel 
a »Tricolor Hungarust», "sülömben hadd nézzem 
meg. (Hüvelyk ujjával megdorgáli a lepke 
szárnyát s festekes lesz az Ujja.) Óh ■ hat 
igaz 1 (Szekundássv es Hatsópady ’.'elé fordul-



2.
debreczen.

1894. május 31.

A delegácziók özazehivása. Az
idén Budapesten ülésező deíegácziókat min­
den valószínűség szerint, — ha csak minisz- 
terválság nem jön közbe, —junius 11-ére hív­
jak össze. Az osztrák Reichsrath két háza 
még ezen a héten megválasztja a delegátuso­
kat, még pedig a delegácziók egybehivásának 
határidejére való tekintet nélkül. Ha krizis kö­
vetkezik be, a delegácziók egybehivását elha­
lasztják őszre.

Karagyorgyevics agitátorai a
délvidéken. Mint Nagy-Becskerekről távira­
tozzak. a Karagyorgyevics-család érdekében a 
magvar délvidéken több agitátor működik. Leg­
újabban Pancsován nyomára jutottak annak, 
hogy Popovics Száva cettinjei tanító nagy ti­
tokban a városban időzik, a határon a Kara- 
gvorgyevicsek szerb híveivel érintkezik és Ma­
gyarországból csinálja a propagandát. Popovics 
már megszökött Pancsováről és jelenleg Toron- 
tálmegyében nyomozzák.

Kossuth Lajos sirja. Ko-suth. Lajos 
ideiglenes sirja kerepesi-uti temetőben most már 
nagyon díszes. Feketére festett finom Íves vas- 
racsozat veszi körül, amely másfélméter ma­
gas. A rácsozat négy sarkán három méteres 
kandeláberek vannak, az egyik oldalon pedig 
lépcsőzetes bejáró vezet a rácsozat belsejébe, 
amelyet csak akkor nyitnak meg amikor ko­
szorút, vagy virágot hoznak. A sirt azonkívül 
apró ciprusbokrokkal és olajfákkal körülültették. 
A sirt egyébként sokan látogatják és minden­
ki visz valami virágot.Cserepes virágokat is visz­
nek, amelyeket a sírbolt tetejére állítanak.Egész 
virágerdő pompázik már a sir felett.

Kossuth Ferencz levele,
B.-Udvari közönségéhez.

Midőn meghalt a legdicsőbb magyar: 
Kossuth Lajos, B.-Udvari község nem 
késett a gyászoló családhoz részvét-táviratot 
intézni s koszorút küldeni volt díszpolgárának 
ravatalára ; majd a temetés utáni napon 12 
tagú küldöttség élén Dr. Tomm Béla körorvos 
fejezte ki Kossuth fiai előtt Udvari község la­
kosainak mélyen érzett gyászát s ugyanakkor 
átadta a község képviselőtestületének Írásba 
foglalt részvétét is.

A részvét e többszörös megnyilatkozá­
sára válaszképen az alábbi levelet kapta a 
község közönsége Kossuth Ferencztől 
Turinból:

Turin 26. Május 1894.
B.-Udvari nagy község

t. közönségének.
Elkésve bár, de annál melegebben kö­

szönöm (öcsém nevében is) azon részvétet, 
melylyel e t. község minket megtisztelni 
kegyes volt, előbb távsürgönyileg, később be­
cses iratával.

Késedelmemet a nagy csapásból eredő kö­
rülmények okozták.

Ezen csapás lesújtott, mert a nagy ha­
lott nekünk mindenünk volt; — én úgy is 
mint fiú, úgy is mint Magyar, édes atyámat 
vesztettem: a polgárosodott világ pedig a sza­
badság e.tünt apostolát gyászolja.

Dicsősége volt 6 hazájának; a jelen szá­
zad ragyog nevetői, melynek fényét mindig 
hazájára iráoyitá

Egész élete a honfi-szolgálatok, a honfi- 
érdemek óriási halmaza volt ; halála pedig, 
honfi érzelmekben és nagy eszménye iránti 
lelkesedésben, egyesité az egész hazát.

Ö ébresztette fel a nemzetet.
Ö tette életerőssé, a nép millióit befo­

gadva az alkotmány sánczaiba.
Ö adott öntudatot a nemzetnek, ő ve­

zette önvede'mét.ő mutatta meg, hogy Magyar- 
ország tud is, akar is, szabad és önálló lenni.

Ö tar’otia fenn az elnyomatás korsza­
kában a nemzet létjogát, és ö emelte fel a 
magyar kérdést az európai kérdések színvo­
nalára.

Ö fenyegette az elnyomókat, mindég és 
mindenütt, mig végre belé rettentek az oku­
lásba : s midőn a kényuralom okult, s a nem­
zet biztosithatá jelenét, ő őrködött a távolból, 
ő buzditott, ő remélt, ő bízott, ő képviselt egy
nagy jövőt---------- mindaddig, mig meg nem
hall------hontalanul!

Ez volt az ő élettörténete; ezt tanú tam 
a külföldtől, én. kedves halottunknak hü fia ; 
és ez! fogja róla feljegyezni egykor a magyar 
történelem !

Mély tisztelettel
Kossuth Ferencz.

*

Hasonló tartalmú köszönő levelet inté­
zet t Kossuth Ferencz Dehreczen sz. kir. város 
közönségéhez is.

S z e r k.

KÜLFÖLD
Az amerikai magyar szövetség 

bukása. A magyar nemzeti szövetséget is ei­
erte sorsa,mint csaknem valamennyi amerikai ma­
gyar egyesületet.Megbukott és bukását jegyző­
könyvileg be is jelentette. A szövetség megszű­
nésének oka egyrészt a könnyelmű pénzkeze­
lés volt, másrészt az a körülmény, hogy kép­
telen volt megállapítani, hány tagja van és a 
nagy kínnal konstatált ötven tag közül is csak 
négy fizette be az illetékeket.

A bolgár kormány lemondása. 
Szófiából jelentik, hogy Stambulow egész kor­
mányával lemondott. A kormány alakításával 
Grekovv külügyminisztert bízták meg.

A szerb alkotmány felfüggesztő 
se. Belgrád, május 29. Hír szerint a kormány, 
hacsak lehets-ges, még ennek az évnek folya­
mán egy uj alkotmány megalkotását fogja meg­
kísérteni, mely alkotmányban ki fogja elégí­
teni a liberalizmusnak minden jogos követe­
lését, másrészt azonban meglesz benne műi­
den intézkedés, melynek segélyével a korona 
tekintélye megvédhető. A megalkotott terve­
zetet azután az ország legtekintélyesebb férfiai- 
ból öszehivotl gyűlés elé fogják terjeszteni vé­
leményadás végett, és csak azután terjesztik 
az országgyűlés elé.A radikálisok naponkint na­
gyobb és nagyobb tömegekben fejezik ki a ki­
rály előtt hódolatukat.

A nihilizmus Oroszországban. A 
hivatalos jelentések megerősítik, hogy Orosz-

szágnak majdnem minden városában jeszede 
mesen terjed a nihilizmus A rendőrség «ra 
a meggyőződésre jutott. - hogy a nihilisták 
a párisi, brüsszeli és londoni anarkistákkal 
összeköttetésben állottak. A franczia anarkis- 
ták többször segítették pénzzel az orosz osz- 
szeesküvőket. A ieiartóztatoUak közt igen sok 
szemináriumi növendék van. A Krakóban meg­
jelenő Csasz-nak jelentik Pétervárról, hogy 
nemcsak Smolenszknél akartak a ezar élete 
ellen merényletet elkövetni, hanem azt ter­
vezték, hogv ha a hadgyakorlaton nem sike­
rül, akkor Peterhofban a trónörökös esküvő­
jén’ fogják a czár meggyilkolni. Az összees­
küvők élén Ponszet, odesszai törvényszéki 
ügyész fia állott. Háromszáz gyanús embert 
letartóztattak és titkon elitéltek.

Apróságok.
Lukácsiu tehát ó esztendőt kapott. Azt 

hiszem ő sem kevesli, mi is meg lehetünk 
vele elégedve. Neki különben is könnyű, mert 
ő lelkiismerete szerint most sem lesz büntetve, 
mi pedig megengedjük, hogy ezt az o eve
működésének méltó ju almául lekinthesse.

*

Kiváncsi vagyok reá. hogy az elitéit 
apostolok közül hányán fogják követni a szent 
Pál példáját.

A melyik egyszer Magyarországból kite­
szi a lábát, annak magától kiesnek a méreg­
fogai, mert hazugságból megélni és tőkét csi­
nálni, csak mi nálunk lehet.

*

Eddig ismertünk apai szeretetet, apai 
áldást, apai beleegyezést és apai átkot, — 
újabban már hírből apai zendülést is is­
merünk.

*

A román kérdést fejtegetik Gyuri bácsi 
jelenlétében, aki egy mogorva öreg ur és ke­
veset szokott beszélni.

Hát én szerintem — mondja az egyik — 
ezt a kérdést csak úgy lehel megoldani, ha az 
állam a vezetőket lekötelezi.

— Igen, fel! — szól közbe az öreg ur 
mérgesen.

*

Az a féktelen gyülölség a románok ré 
széről, a mit a memorandum per feltárt előt­
tünk, kell hogy gondolkozóba ejtsen minden 
magyart, s »megállj!«-t kiáltson annak a kön­
nyelmű nem törődésnek, melylyel ezt a kér­
dést idáig hagyták mérgesedni.

Demeter.

Városi közgyűlés.
Dehreczen, máj. 31.

Debr-ezen sz. kir. város töj vényhatósági 
bizottságának május 25-én tartott rendes köz­
gyűlése elhatározta, hogy a múlt évi zárszám­
adásokat egy külön rendes közgyűlésen fogja 
tárgyalni. Ez a közgyűlés ma tartatott meg. 
Száraz számadásokról lévén szó. a bizottsági 
tagok csekély számmal jelentek meg.

Olvastatván a tanács előterjesztése, mely 
elfogadásra ajánlja a zárszámadást, felszólal

va.) Oh! li akasztófára való gézengúzok, olyan 
isteni tudománnyal, mint az állattan, s olyan 
vén állattal, mint en vagyok, csúfot űztök... 
távozzatok a szemem elől...

Szekundásy és Hátsópadi az ajtónál : 
Na, pajtás, biztosan szekundánk lesz !

Tar Zoltán.

Ä VÉGZET,

Beszély.
Irta : Maderspachné Fadgyas Etelka .

(Folytatás.)
Nyugalmat ajánlva Izórának, ő is távo­

zott azután, s feltette magában, hogy másnap 
folyton ott lesz, hogy annál féltékenyebbé 
tegye Gézát, s annál kevésbé legyen annak 
alkalma kérdőre vonni Izórát, miszerint ma­
gát tisztázza.

Úgy is tett.
Bár Géza, a rokoni kapocs folytán fel­

jogosítva magát, már délelőtt tiz órakor sie­
tett ott lenni, nehogy a kapitány megelőzze, 
az mégis már ott találta.

Épp öltönyét vette le s Izóra mosolygó 
arczczal álit mellette, azon újsággal, hogy 
kis fia már jól érzi magát.

Géza ismét kimérten köszönt, s aztán 
együtt mentek be az őrnagyhoz.

Az mindkettőjüket ott tartóztatta ebédre, 
mire Izóra kiment, a házi teendők után nézni. 
Géza csak leste, mikor hallja Izórát a másik 
szobában, hogy kimenve hozzá, kérdőre von­
hassa.

Jó negyed óra múlva csakugyan hallotta 
lépteit. Szive hevesen kezdett dobogni. Pár 
perczig várt még, nehogy a kapitánynak fel­
tűnjék, hogy a menyecske miatt megy csupán 
ki. Végre fe.állt.

A kapitány bosszúsan nézett rá.
Elértette czélját, s feltette magában, 

hogy valamely ürügy alatt 6 is csakhamar 
átmegy, s megzavarja a bizalmas együttléiet. 
Az őrnagy azonban igy szólt : »Ugy-ugy Géza! 
menj egy kicsit át Izórához, s vigasztald meg

a kis fiú miatt ! addig a kapitány engem szó­
rakoztat.«

Utóbbi ajkába harapott mérgében, mig 
Géza igy, sokkal nyugodtabban léphetett be 
Izórához.

Az örömteljes arczczal közeledett feléje, 
s remegő hangon imigy szólt hozzá : »Mondja ! 
mi hozta ide ?«

Azt várta, hogy Géza édes hangon fogja 
sntíogni : »Kegyed iránti forró szerelmem.«

De az nem vette észre a mosolygó ar- 
ezot, s a hang remegését a lelkifurdalásnak 
tulajdonítva, szenvedélyesen ezt felelte :

»Mi hozott ide ? s meg kérdi ? A kapi­
tány és ezerszer a kapitány ! Nem volt nyug­
tom, mióta meglátogatott, s megtudtam, hogy 
ott szívesen lálott vendég. Hát még mikor 
megtudtam, hogy a kicsinek ajándékokat, s a 
maga számára bokrétákat fogad el lóié, hogy 
sétáiban kísérője, sőt most már mindannapos 
is a háznál.

De még sem akartam hinni. Nem ! Izóra 
nem lehetett hozzám e férfi miatt hűtlen, ma­
gamnak kell meggyőződnöm állhatatosságáról, 
s ime ! sajat szemeimmel kell látnom, hogy a 
hír igaz 1

— »De Géza ! — szólt Izóra siró
hangon.

— »Ne szakítson félbe — monda amaz 
— mivel igazolhatja magát az ellen, hogy 
tegnap oly gyöngéd jelenet közben leplem 
meg kegyeteket ? A minő helyzetben nem let­
tem volna képes kegyedet elképzelni, csak fér­
jével és magammal.«

— »De Géza ! Ön ezután itél ? és eli­
téi ? Oh Istenem, mit szóljak erre.«

»Igazolja magát !«
— »Én ! — hát az én részemről igazo­

lásra van szüksége ? az ily beszédet kikérem 
magamnak !« — mondá sértett önérzettel.

>Ugy! még kegyed játsza a sértettet ? 
Ezzel akar kibújni a számadás alól ? Jól 
van ! Ha megtagadja azt tőlem, akkor már 
tudom magam mihez tartani

Akkor tehát készpénznek vehetem a 
tegnapi jelenetet, s épp úgy a mait, a midőn 
kegyed egy idegen embert már reggel 10 
órakor fogad bizalmasan, édes mosolylyal 1«

— »Oh Géza ! hogy tud úgy félrema­
gyarázni. Ezt érdemiem magától ?«

»Hitesse el hát velem, hogy nincs okom 
féltékenynek lennem, hogy szive még mindig 
az enyém.«

— »Ha az ön szive nem súgja meg ön­
nek, hogy árlatlan vagyok, úgy én hiába 
védekezem.«

Géza fájdalmas, gúnyos tekintettel bó- 
lingatott fejével.

»Ugy-ugy, mondá «
Ez arczába kergette Izórának a vért, s 

e szavakra fakasztotta : »Úgy úgy mondja ön, 
s még hozzá ily gúnyos mosolylyal ? No hát 
ha semmi áron nem akar bennem bízni, s ha 
elhiszi, amit eddig hitt, hát csak higyje ! Én 
nem fogom magam oktalan gyanúsításokkal 
sérteni hagyni!«

»Ez utolsó szava ? — kérdé Géza.
— «Ez !« — szólt Izóra, s niég monda­

ni akart valamit, mikor a kapitány belépett e 
szavakkal : »Az őrnagy kéreti nagysád.it egy 
perezre !«

Izóra bement, mig Géza, szivarozás ürü­
gye alatt a folyosóra ment, hogy ott egy 
kissé leesilapuljon. Majd később, egykedvű 
areznt erőltetve, —■ ismét benyitott az őr­
nagyhoz.

Végbement azután az ebéd, s elmúlt a 
délután, anélkül, hogy Géza, ki már azóta 
megbánta Izórával szemben való fellépését, 
alkalmat találhatott volna, vele beszélhetni, s 
őt kiengesztelni.

Fájó szívvel búcsúzott el később emiatt, 
hogy még az este útra keljen, mert nem ka­
pott hosszabb időre szabadságot.

Bucsuzáskor, a midőn gyöngéden meg­
csókolta Izóra kezét, ki azt most vonakodva 
nyújtotta, úgy szerette volna neki odasugni, 
hogy bocsásson meg ! De a kapitány el nem 
távozva oldala mellől, árgus szemekkel ügyel­
te őket s igy nem tehette.

Gézát hazautazásában a legfájóbb gondo­
lat. >k kisérték, a miért inig egyrészt kételye 
csak megerősödhetett: más1 észt Izórát okta­
lan fellépésével láthatólag megsértve képtelen

Berger Henrik s kijelenti, hogy e mun­
kálatot nem tekintheti zárszámadásnak, ha­
nem csak adatok gyűjteményének, melyből 
zárszámadást lehet készíteni. így azonban 
nem lehet belőle tiszta képet nyerni. E te­
remben nincs senki, még a főszámvevő sem, 
a ki azt állíthatná, hogy tökéletes átnézete 
lenne e munkálatról. (Szabó József közbeszól 
Nekem van!)

Elismeri, hogy nagy szorgalommal és igye­
kezettel készült e munka, — de az örökölt 
számadási rendszer helytelen s ez az oka,hogy 
nem nyerhetünk tiszta képet. A számvevői hi­
vatalt, mint azt a közgyűlés is elhatározta, re­
formálni kell. Addig pedig nem tehet egyebet, 
minthogy kényszerből általánosságban elfogadja 
a zárszámadást.

K o m 1 ó s s y Dezső szintén hangsú­
lyozza a reformok szükségét. De mar is nagy 
haladást észlel. így pl. a hátralékok részlete­
sen, pontosan ki vannak tüntetve. Egyes cso­
portok azonban még most sincsenek resz/eie- 
sen kitüntetve. Általánosságban elfogadja a zár­
számadást.

A b r a h á m László a tanácsi javas­
lat értelmében kéri a zárszámadás elfogadását.

Juhász Ignácz, a törvényre hivatkoz­
va, azt. kéri, hogy jövőre a zárszámadás, a jog 
és pénzügyi bizottság, valamint a tanács ve­
teményes jelentésével együtt, 15 nappal a köz­
gyűlés élőit közszem'ére tétessék ki. Ez most 
nem történt meg, sőt a jog- és pénzügyi bi­
zottságnak kellő ideje se volt a zárszámadás 
elbírálására.

Gr. Dégenfeld József főispán kije­
lenti, hogy a törvényben nincsen azon kíván­
ságról szó, melyei Juhász Ignácz hangoztat

Polgári András kifogásolja, hogy a 
zárszámadás mindig »ilyen zavarosan kerül 
ide«, i.gy hogy általánosságban hozzá se lehet 
szólani.

Szabó József a Juhász Ignácz szava­
ira, Király Gyula pedig a Polgári András 
felszólalására reflektál s maga is kívánatos­
nak tartja, hogy a szárszámadás tárgyal tass-k 
a gazdasági bizottság által is.

S i mo n ff y Imre polgárme-ter kije­
lenti, hogy mindig a miniszter szokta megha­
tározni, hogy milyen terjedelemben és alak­
ban készíttessék a zárszámadás. Éhez keil 
alkalmazkodni. Ilyen terjedelmes zárszáma­
dás még sohase volt s ezért elismerés illetné 
a főszámvevőt. Nem tartani czélravezetőnek 
azt, ha a jog és pénzügyi bizottság, valamint a 
tanács véleményes javaslatával tétetnék köz­
szemlére a zárszámadás. Kéri a zárszámadás­
nak általánosságban való elfogadását.

Juh ász Ignácz a főispánnal szemben 
azt vitaija, hogy a közszemlére tételt úgy kel! 
eszközölni, mint ő kérte. Biztosítja a főispánt, 
hogyha korrektivummal fog élni, úgy nem a 
főispán magyarázatát, hanem az övét fogad­
ják el. Ez meglehet ! — jegyző meg a főispán.

Kiss Albert szerint a vita olyan térre 
ment, mely most tuiajdonképen nem tartozik 
ide. Nevezetesen a felett vitáznak, hogy mi 
módon készíttessék a zárszámadás s mily for­
mában tétessek az ki közszemlére. Egyik 
irányban sem kér most határozatot hozni. A

né tette arra, hogy magát, ha ártatlan : iga­
zolhassa.

Azzal vigasztalta azonban még magát, 
hogy egy levél által majd csak tisztába fog 
vele jöhetni, mert most, hogy az őrnagy sú­
lyosabb bajánál fogva tovább kell hogy feküd­
jék, bátran irhát Izórának egy ajánlott leve­
let. Az nem kerül ezúttal férje kezébe, mely 
eshetőségnek, fentlétekor okvetlen ki volná­
nak téve.

De Géza hiába festette ki magának ily 
szépen a kibékülést, mert szerencsétlenségére, 
bár az őrnagy harmadnap, midőn a levél ér­
kezett, még mindig feküdt, ez mégis az ő 
kezébe került, mert Izóra, ez nap reggel, rit 
ka kivételképen távozott hazulról, hogy férje 
számára, — valamely dolgot ő maga ve­
gyen meg.

Képzelhetni az őrnagy meglepetését, mi­
dőn a féliékenykedő, de szerelemtől áradozó 
levelet olvasta, melyben hivatkozás tétetett 
Izóra amaz ígéretére, hogy az ő, most már 
egészen biztos halála bekövetkeztével, egye­
sülni fog Gézává1.

Csaknem a szél ütötte meg az őr­
nagyot.

Mit tegyen?
Hogyan büntesse meg c két teremtést, 

kik az ő halálára előre alkut kötnek ?
Erős láz kezdett rajta kitörni, miközben 

oly düh fogta el, hogy ha Izóra akkor köze­
lében van, tán tettlegesen bántalmazza őt. így 
azonban csak a levélen tölthette ki bosszúját, 
melyet össze-visza tépett, s becsengetve az 
inast, mordul parancsolt rá, hogy rögtön dobja 
a kályhába !

Ne tudhassa meg az az: asszony, hogy 
kedvese irt neki, nehogy igy valahogy kibé­
külés jöhessen köztök létre. Hadd bűnhődje­
nek mindketten.

Izóra hazatérve, a legnagyobb lázban 
találta férjét, aki mérges tekintettel nézett 
reá s durva szavakkal szólt hozzá. »Istenem ! 
micsoda újabb szenvedés kezdődik itt szá­
momra ?« — mondá magában.

(Folyt, köv.)

tanács a gazda, mely utak] 
csak végrehajtó s ellet: 
dik a zárszámadás birá'at 
ügyi bizottság által, néni lej 
a gazdasági Lizott-ág is nJ 
kérdés felett, mely eddig vil 
most ne határozzanak, hanej 
nosságban a zárszámadást

Gróf Degen fed 
zájárul a. Kiss Albert kidil 
Juhász Ignácz beszédére tel 
zést.

Ez után a zárszámadj 
elfogadtatott, annak kijei-ntd 
a zárszámadása gazdasági 
lülbiráltassék.

Következik a részlete- 
hátralékoknál K o tn 1 ó s s 
kéri azon régi hátralékokat 
hajthatók. A tanács utasiii 
szigorú behajlására sabe m 
sära. A ménes tételénél M 
csekélynek tartja az 1429 
Gondolkozni kellene arról, I 
a ménest jövedelmezőbbé ti 
jelenlegi ménes-kezelést bes 
Gyula kifejti, hogy a mer 
mezőségi szempontból, had 
ség érdekében tartatik fen 
rás elmondja, hogy a gaz 
évekkel ezelőtt memoran 
ménes mikénti kezelésére, 
soha nem hozták a 1. zg 
nem éri meg azon árat, 
gazdaközönségnek kerül:

Király Gyula err 
ménes fent&r.tása sokkal kel 
kerül a gazdakör 
mintha az államtól -keilen 
A nyomda tételénél Bér; 
hogy hol van elszámolva ; 
rátákból bejött bevétel ? S 
számvevő megadja a (elvi , 
Henrik nem elégszik meg 
K o m 1 ö s s y Dezső helye 
tételt. A be nem hajtható 
is leimndók. Márk Endre 
Berger Henrik, nem tartja 
leget. Szabó József m , 
legben, melyet nem u c-siu 
de arról felel, hogy a zár 
hiba s a zárszámadás vég 
nem lehel.

A könyvnyomda bévé: 
dása elfogadtatik Utasiita 
a mérleget, tekintetbe véi 
is, hozza összhangba a 
házi pénztári zárszámadá 
1,783,229 frt 04 kr.

A kiadási tételeknél. 
Juhász Ignácz azt kéij 
dei fürdő hcl lehet ? A fő 
zi, hogy a városi épületek 
h á s z Ignácz kéri. hogy 
dei fürdőről külön előtérj 
közgyűlés többségé ily ér- 
kiadási tételeken hamarosí 
gyűlés. A kiadások főö-sz-; 
1Ö kr, — a pénztári mara 
végén : 2122 frt 94 kr.

Ezután átmentek a 
mely a házi pénztári szar 
léül volt csatolva.

A városháza építésén 
helyezett 247,447 frt 75 
Juhász Ignácz, hogy I 
ezen összeg ? A polganne- 
különféle megtakardns 'ki 
összeg. J u h a s z Igná- 
megelégedve. Itt bizonyos 
tett éveken át, melynek j 
ságra nem jutóit. Imiitv 
közgyűlés, hogy ezen 
számolását a tanács terjes 
lés elébe. Kéri indilruq 
bocsátani.

Ezen indítványát az: 
felvilágosítása után vissza:

Lapunk zártakor a 
s nem emlékszünk még ári 
adást, vagy költségvett-| 
behatóan tárgyalt volna a

Határidő
Találkozó szerdán - 

egyesület Otthonában.
Munka-tanitás i li­

lái műhelyében, szerdán - s 
óráig.

Jnn. 1 B. Chap;» -ü Ka
a >Bika«-szálloda disz

Június 2 A debr. k--in 
a Margit-fürdő tánczLern. - 

Jnn 2 Joghallgatók 
nagyerdei vigadóban.

Jnn 2. Az orsz. m i 
a keresk. akadémia dísztermi i 

Jnn 3 A függetien.M — 
Margit-fürdöben.

Jan. 3. A városi dalegyj 
erdei vigadóban.

Jnn 9. Jogászok és tis 
vigalma a nagyerdei v.a Tani 

Jnn. 16 A keresk 
erdei vigadóban.

Jnn 16 A Zion-egvio! '
fürdőben^

Jan, 20 Orszá. >
Jnn. 24. Lódijazás a r...
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tanács a gazda, mely utalványoz, a számvevő 
csak végrehajtó s ellenőrző közeg. Gondosko­
dik a zárszámadás bírálatáról a jog és pénz­
ügyi bizottság által, nem lenne felesleges, ha 
a gazdasági bizottság is megbírálná. Az elvi 
kérdés felett, mely eddig vita tárgyát képezte, 
most ne határozzanak, hanem fogadják el általá­
nosságban a zárszámadást. (Helyeslé-.)

Gróf Degenfed József főispán hoz­
zájárul a Kiss Albert indítványához, azután 
Juhász Ignácz beszédére tesz több megjegy­
zést.

Ez után a zárszámadás általánosságban 
elfogadtatott, annak kijelentésével, hogy ezután 
a zárszámadás a gazdasági bizottság által is fe- 
lüibiráltassék.

Következik a részletes tárgyalás. A legelő 
hátralékoknál Komlóssy Dezső leíratni 
kéri azon régi hátralékokat, melyek be nem 
hajthatók. A tanács utasittaiik a hátralékok 
szigorú behajlására s a be nem hajihatók leírá­
sára. A ménes tételénél Márk Endre igen 
csekélynek tartja az 1429 frt 83 kr, bevételt. 
Gondolkozni kellene arról, hogy mi én! lehetne 
a ménest jövedelmezőbbé tenni, vagy pedig a 
jelenlegi ménes-kezelést beszüntetni. K i r á 1 y 
Gyula kifejti, hogy a ménes nem jövedel­
mezőségi szempontból, hanem a gazdaközön­
ség érdekében tartatik fent. Polgári And­
rás elmondja, hogy a gazda közönség már 
évekkel ezelőtt memorandumot adott be a 
ménes mikénti kezelésére, de e memorandumot 
soha mm hozták a közgyűlés elé. A ménes 
nem éri meg azon árat, a mennyibe már a 
gazdaközönségnek került.

Király Gyula erre megjegyzi, hogy a 
ménes feutartása sokkal kevesebb költségébe 
kerül a gazdaközönségnek, — 
mintha az államtól kellene méneket bérelni. 
A nyomda tételénél Berger Henrik kérdi, 
hogy hol van elszámolva az 1892-ik évi hát­
ralékból bejött bevétel? Szabó József fő­
számvevő megadja a felvilágosítást. Berger 
Henrik nem elégszik meg ilyen mérleggel — 
K o in 1 ó s s y Dezső helyesbítendőnek tartja e 
tételt. A be nem hajtható régi tartozások itt 
is leirandók. Márk Endre éppen úgy, mint 
Berger Henrik, nem tartja helyesnek a mér­
leget. Szabó József megengedi, hogy a mér­
legben, melyet nem ő csinált, lehet hiba, — 
de arról felel, hogy a zárszámadásban nincs 
hiba s a zárszámadás végösszegét helyesbíteni 
nem lehet.

A könyvnyomda bevételeinek zárszáma­
dása elfogadtatik Utasittátik a tanács, hogy 
a mérleget, tekintetbe véve az 1892-ik évit 
is, hozza összhangba a zárszámadással. A 
házi pénztári zárszámadás összes bevétele 
1,783,229 frt 04 kr.

A kiadási tételeknél, az erdőkezelésnél, 
Juhász Ignácz azt kérdi, hogy a nagyer­
dei fürdő hol lehet ? A főszámvevő megjegy­
zi, hogy a városi épületek közt van. J u- 
h á s z Ignácz kéri, hogy jövőben a nagyer­
dei fürdőről külön előterjesztés történjék. A 
közgyűlés többsége ily értelemben határoz. A 
kiadási tételeken hamarosan átment a köz­
gyűlés A kiadások főösszege : 1.781,106 frt
1Ő kr, — a pénztári maradvány 1893-ik év 
végén : 2122 frt 94 kr.

Ezután átmentek a leltár tárgyalására, 
mely a házi pénztári szárszámadás mellékle­
téül volt csatolva.

A városháza építésére takarékpénztárba 
helyezett 247,447 frt 75 krnál azt kérdezi 
Juhász Ignácz, hogy honnan tétetett be 
ezen összeg ? A polgármester azt feleli, hogy 
különféle megtakarj!ásókból jött létre ezen 
összeg. Juhász Ignácz e felelettel nincs 
megelégedve. Itt bizonyos jövedelem kezelte­
tett éveken át, melynek eredménye nyilvános­
ságra nem jutott. Indítványozza, mondja ki a 
közgyűlés, hogy ezen összegre vonatkozó el­
számolását a tanács terjessze ide a közgyű­
lés elébe. Kéri indítványát szavaz - alá 
bocsátani.

Ezen indítványát azonban a főszá nvevő 
felvilágosítása után visszavonta.

Lapunk zártakor a közgyűlés még foly 
s nem emlékszünk még arra, hogy zárszám­
adást, vagy költségvetést ily hosszan és 
behatóan tárgyalt volna a közgyűlés.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerölet Otthonában.
Munka-tanítás a kézü gyesi tő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Jun 1 B. Chappon Károly záró vivó-ünnepélye, 
a »Bika«-szálloda dísztermében. D. u. 5 ó.

Junius 2 A debr. könyvnyomdászok juniálisa 
a Margit-fürdö táncztermében.

Jun, 2. Joghallgatók nyári tánczvigalma a 
nagyerdei vigadóban.

**nn 2. Az orsz. malom-egyesület közgyűlése, 
a keresk. akadémia dísztermében. 0. e. fél 11 ó.

Jnn. 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 
Margit-fürdőben.

Jnn. 3. A városi da,egylet dalestélye, a nagy­
erdei vigadóban.

Jnn. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncz­
vigalma a nagyerdei vigadóban.

Jnn. 16. A kereskedő ifjak juniálisa a nagy­
erdei vígadóban.

Jun 16. A Zion-egylet tánczvigalnve a Margit- 
fürdőben.

Jan. 20 Országos állatvásár a Hortobágyon.
Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.

Jnn 24. Az iparos-kör nyári tánczvigalma a 
»Margit« fürdőben.
-.======____-_____________ .-“Tj-V..

U idonságok.p,' ;:/*/
* A vonat által elgázolt nap 

számos. B o d a Bálint rendőrbiztos ma dél­
előtt jelentette a rendőrkapitányságnak, hogy 
a vasúti vonalon, a »Pavillon« kaszárnyához 
nem messze eső 2-ik számú őrháznál, a sí­
neken egy darabokra tépett emberi hullát ta­
lált, melyet az ej folyamán valószínűleg va­
lamelyik (biztosan a Szatmár felől jövő s 
Budapest fele tartó) vonat gázolt el. A testet 
derékon szakította ketté a vonat, felső testét 
igen összetörve. A bubát a rendőrség rögtön 
beszállította a helvbe'i közkórház hullaházá­
ba, hol a megejtett vizsgálatból kiderült, hogy 
a szerencsétlen ember R e i k o v i t s Vaszily 
napszámos, ki a czigány-zenekaroknál, mint 
hangezer-hordd volt időközönként alkalmazva. 
Jóravaló megbízható munkás ember volt s ki 
van zárva az az eset, hugv részeg állapotban 
került volna a sínekre, hanem valószínűség 
szerint öngyilkosságból követte el lettét, kész­
akarva. Ez irányban foly a nyomozás.

* A hajdú böszörményi sikkasz­
tás ügyében ma folytatta a végtárgyalást a 
debr. kir. törvényszék. Nagy hallgatóság — 
köztük hölgy közönség — előtt tartotta meg 
vádbeszédjét Dr. Oláh Miklós kir. alügyész, 
ki reggel 9 óra óla beszél s kevés szünet 
után még déli Y,1 órakor is folytatta nagysza­
bású vádbeszédjét. Az ítélet kihirdetése leg­
feljebb szombatra várható.

* Dalestély. A debreczeni dalegylet a
fiumei országos dalárverseny pályanyertes da­
rabjának bemutatásával f. é. junius 3-án, es­
te 8 és 1/2 órakor a nagyerdei vigadóban Ráez 
Károly népzenekarának közreműködésével dal­
én zeneestélyt tart a következő műsorral : 1
..Dalra magyar“ (pálvamünyerles mü) Zimay- 
tól. 2. „Bármerre jár“ (népdalegyveleg) Lányi­
tól. 3. ,,O asz dalok“ Gaáltó'. 4. „Minden este 
dalolgatok“ (népdalegyveleg) Zieglertől. 5. „Kos­
suth-dal“ Gaáltól. Ez alkalommal lesz a dal­
egylet által nyert, versenytárgy is bemutatva. 
Belépti-dij személyenként 1 forint. Alapitó és

{ pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. 
Debreczen. 1894 május 30. A z el n ök sé g.

* Jánossy Zoltán költeményei elhagy 
ták a sajtót. A tehetséges ifjú költő munkáját, 
melyből számos darab lapunkban látott először 
napvilágot, ismertetni fogjuk.

* A nyomdászok nyári táncz­
vigalma. Adábreczeni könyvnyomdászok nyári 
mulatsága — mint mar többszőr említettük — 
szombaton, jun. hó 2-án, a »Margit«-fürdő dísz­
termében lesz. E mulatság tiszta jövedelme — 
mint a díszesen kiállított meghívóból látjuk — 
részben a Kossulh-szobor és saját egyleti könvv-

I táruk gyarapítására fog fordiitatni. Már maga 
azon fényért, hogy a nyári mulatság hazafias, a 
jövedelem egy része az itt felállítandó Kossuth- 
szobor-alap javára fog fordittatni, megérdem­
lik derék és törekvő nyomdászaink, hogy Deb- 
reczen müveit közönsége által e téren is tá- 
mogatiassanak. A rendező bizottság utján nyert 
informácziónk alapján értesíthetjük a t. kö­
zönséget, hogy szép idő esetén — nem mint 
rendesen — a főbejárat felöl lesz a bemenet, 
hanem a Margit-fürdö díszes kertjén keresztül 
vezető ulon, mely ez alkalommal lámpionokkal 
lesz kél oldalt világítva. A tánczvigalmou meg­
jelenő hölgyeket igen szép tánczrendekkel fogja 
meglepni a rendezőség, szóval mindent elkövet 
a mulatság sikere érdekeben. Felhívjuk reá a 
közönség figyelmét.

* Országos tanszerkiálitás. Az
orsz. tanszeikiállítással kapcsolatban rende­
zendő szaktanácskozmánvok egyikéül az ál 
taláuos programra az iskolai ének- és zene­
oktatás nyílt kérdéseinek tárgyalását tűzte ki. 
Az iskola művészeti tantárgyai e részének 
fejlesztése ügyében egybehívandó szaktanács- 
kozmány eiőértekezletére, mely a további te­
endők megállapilásá1 és rendezését lesz hi­
vatva elvállalni: tisztelettel meghívom a hely­
beli összes iskolaigazgató urakat és iskoláink 
ének- és zenetanárait, továbbá a helybeli 
énekvezér urakat, a zeneiskola és a dalárdák 
mindegyikének küldötteit, végre az érdeklődő 
szakközönséget tiszteletiéi felkérem, hogy a f 
év junius 2-ik napján d. u. 5 órakor a keres­
kedelmi akadémia tanácstermében tartandó 
előéríekezlelen megjelenni és abban valamint 
a további szaklanácskoz Hiányokban részt ven­
ni szíveskedjenek. Debreczen 1894. Május 28. 
E 5 t v ö s K. Lajos.

* Tűz. Tegnap délelőtt telefonon ke­
resztül tüzet jeleztek a III-ik kerületi kapi­
tánysághoz. A rendőrség részéről Szász 
biztos jelentette, hogy a hajnalsoron, a Kos­
suth utczai külváros részen Szatmári 
Gábor 2629 sz házánál az istállóban Ismeret­
len okból tűz támadt. A tűz 10 óra után 
üiött ki, de a háziak idejekorán észrevévén, 
eloltottak. A tűzoltóság szintén kivonult a 
vesz színhelyére, de akkordra mar a tűz loka- 
lizá.látott.

* Katonatisztek utadómentessége.
A kereskedelemügyi miniszter körrendeletben 
tudatja a törvényhatósággokkal, hogy a kato­
natisztek a fővárosban és a törvényhatósági 
joggal felruházott városokban útadót nem tar­
toznak tiszti minőségben húzott illetménye­
ik alapján fizetni. Egyúttal elrendelte a mi­
niszter. hogy az 1891. 1892, 1893., 1894.,
évekre befizetett útadót a katonatiszteknek 
az említett városokban fizessék vissza.

* Utóállitás. A csapó-utczán, a had­
kiegészítő parancsnokságnál, utóállitás lesz iun. 
hó 5-én d. e.

* Tolvaj banda. Egész rendszeres 
tolvaj bandának jutott tudomására a rendőr­
ség. Reich Herman helybeli tollkereskedő ré­
gen észrevette már, hogy tollraktárát meg- 
megiopják. Most azután tényleg lopáson csípte 
egyik alkalmazottját, Grünbaum Mózest. Erdey 
rendőrfogalmazó megindította a vizsgálatot, és 
arra az érdekes fe.fedezésre jutott, hogy egy 
rendszeres tolvaj bandával van dolga, mely­
nek, mint orgazdák tagjai : Grün József és 
Grü üstéin Izráel. Ez a sok éretlen »zöld« 
ember már hónapok óta űzi a gseftet, mig 
végre is most elerik büntetésöket. A három 
»zöld« ügyének, valószínűleg „kupi-kék, jaj­
veres« lesz a vége.

* Kié a kihúzott fog ? Fgy urnák fájt a fo­
ga. Elment tehát egy fogorvoshoz, hogy kihúzassa. Ez 
mégis történt. A kihúzott fog csodás volt, gyökere 5 
czm. hosszú. A foghúzás ennél fogva igen nehezen 
és csak a legnagyobb óvatosság mellett mehetett 
végbe. A különös fogat a fogorvos megtartotta magá­
nak. foggyüjteménye számára De ebbe az immár fáj­
dalomtól megszabadult fogfájós ur bele nem egye­
zett. hanem a fogat megakarta magának tartani em­
lékül a nagy fájdalmakra. Mivel azonban a fogorvos 
nem adta vissza a fogat, a fogorvost beperelte sik­
kasztás czimen. A kereset ellen a fogorvos azt hozta 
fel. hogy a felperes hallgatólag lemondott a kérdéses 
fog tulajdon jogáról akkor, midőn annak eltávolításába 
beleegyezett, sőt azt követelte. Kihúzatván a fog, az 
abban a pillanatban, midőn felperes szájából kihúza­
tott, uratlan dolog lett, már pedig az uratlan jószág 
eljő sorban azé, a kinek birtokába kerül, ennél fogva 
kéri felperest keresetével elutasítani. Kíváncsian vár­
ják ebben az ügyben a döntő Ítéletet.

* Fizetés-képtelenség. A bécsi 
Kreditoren-verein közli, hogy Tóth testvérek 
kereskedő czég és Kubinvi Lajos kereskedő 
czég Debreczenben fizetés-képtelenekké lettek.

* A »Zion« debreczeni betegse- 
gélyző egylet 1894 évi junius hó 16-ik 
napján a »Margit«-fürdő dísztermében saját 
pénztára javára zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Belépti-dij : személy-jegy 1 forint. Jegyek 
előre válhatok : Vélsz Sándor, Markusz Miksa, 
Sclnvarcz M. L., Boros Testvérek, Steiner és 
Wittmann, Rózsa Lajos és Lőw Zsigmond 
urak üzleteiben. Felülíizelések köszönettel fo- í 
gadtainak s hírlap úján nyugtáztatnak. Kéz- j 
dete fél 8 órakor.

* A nemzeti színház nyaralása.
A nemzeti színház kivaló tagjai közt az idén 
megegyezés jött létre, hogy nyári pihenőhe­
lyül a szép bikszádi fürdőt választják, mely­
nek uj nyári színházát az idén avatják föl 
ünnepiesen. Bikszád lesz az idén a magyar 
színművészet nyári középpontja. Még azok is, 
a kik máshol nyaralnak, megígérték, hogy föl 
fogják keresni Bikszádot nehány hétre. A mü- 
vészkolónia nagy kirándulásokat tervez Bik­
szád környékére.

* Kegyeletes tett. Biedermann Jó­
zsef nagykereskedő ur tegnap boldogult atyja 
halálának évforduló napja alkalmából 100 azaz 
száz o. é. forintot adó t át nekem azon ké­
réssel, hogy ezen összeget a helybeli izraelita 
elemi fiúiskolát, állami főreáliskolát és keresk. 
akadémiát most végző izr. vallása szegény 
sorsú szorgalmas tanulók között mint jutalom­
dijat osszam el. A midőn ezen kívánságának 
az illető tanintézetek igazgatóságai utján ele­
get teszek, kötelességemnek tartom, hogy 
Biedermann József urnák ezen ép oly kegyele­
tes, mint humánus tettéért a szegény tanulók 
nevében hálás köszönetét mondjak. Dr. Szánthó 
Sámuel.

* Köszönetnyilvánítás. Néhai fe­
lejthetetlen jó édes atyám : Szódrai András vég- 
tisztességtétele alkalmával oly sok oldalról és 
nagy mérvben részesültem a részvét kitüntető 
jelében, részint a nagyszámú közönség meg­
jelenése, részint a harminczat meghaladó dí­
szes koszorú küldése által, a mely rész­
vételt még fokozza a jótékony nőegylet 
képviseletében Veres i,ász!óné és Joó Istvánná 
ő nagyságáiknak személyes megtisztelése 
és az árvaházi növendékeknek Székely Me­
linda igazgatónő felügyelete alatti jel mléte, — 
elengedethetlen kötelességemnek ismerem az 
illetőknek egyenként és összesen ez utón a 
legőszintébb és szívből fakadó köszönetemet 
nyilvánítani. Özv. Mede Gyuláné, szül, Szodrai 
Erzsébet.

* A czigány-kérdés Magyaror­
szágon. Sokan foglalkoztak már hazánkban 
a czigányok ügyeinek rendezésével, de 
valamenyien, köztük József kir. herczeg is, si­
kertelenül. Újabban Bajcsy László csanádme- 
gvei községi jegyző terjesztett a belügyminisz­
ter elé egy tervezetet. — Magyarországon 
270,000 czigány van, köztük 35,000 olyan, a 
kiknek nincsen se vallásuk, se állandó megte­
lepedést helyük, hanem teljesen vad állapot- 
br n csatangolnak az országban, lopásból és 
rablásból tartva fenn magukat.

Azok, a kik a czigányügyet eddig refor­
málni akarták, részint tömeges telepítés, ré­
szint a gyermek elvitele stb utján iparkod­
tak ezt keresztülvinni. Bajcsy László tervezett 
niód-zere azon alapszik, hogy a czigányokat 
meg kell osztani és az első nemzedéket nem 
szabad természetével ellenkező nehéz munkára 
szorítani.

A 35,000 főnyi kóbor czigányt úgy akar­
ja elosztani, hogy a 5000 lakosú és annál né­
pesebb nagyközségek gondjai alá ad s-ék 2—2 
család,a kiknek számára a falu végén Állít­
tass • k egy-egy ház a ház végén sátorral,

A felnőttek munkával való ellátásáról

az illető nagyközség tartozik gondoskodni, a 
mely köteles mellettük egy asszonycselédet 
tartani, a ki őket a háztartás rendben tar­
tására megtanítsa, a község látná el a czigá­
nyok gyermekeit ruházattal, könyvekkel és 
gondoskodnék róla, hogy a mikor a megfele­
lő kort elérték, olyan faluba, a hol telepitett 
czigányok nincsenek, kerüljenek valamely mes­
terségre.

Ily módon lenne a jegyző ur terve sze­
rint elérhető, hogy a czigányság korán meg­
szokva a munkát és törzsszokásaitöl elszakít­
va, lassanként megszűnnék az a kártékony és a 
közbiztonságot veszélyeztető népfaj lenni, a 
mely addig volt.

Általában, a czigányok kivételes rend­
szabályok alá helyeztetnének. A hazulról való 
eltávozást csak kivételesen és kötött útlevél­
lel engednék meg nekik. A dolgozni nem aka­
rót a községházába berendelnék, a pazarló 
keresményét közvetlenül a családja kezéhez 
adnák.

A megátalkodottak részére hét országos 
kényszerdnlogházat állítanának fel és az ösz- 
szes czigánvságot egy országos főfelügyelő ha­
tósága alá helyeznék. A tervezet állítólag meg­
nyerte a belügyminiszter tetszését.

Időjárás, Olaszország fölött csekély 
depresszió körvonalai láthatók, egyébként a 
légnyomás eloszlása lényegében nem vál­
tozott. Az időjárás főképen Oroszországban és 
a brill szigeteken esős, továbbá esőt jelente­
nek még az Alpesek vidékéről és Németország­
ból, utóbbi helyről zivatarokkal. A hőmérsék­
let eloszlása változatlan.

Hazánk egyes tájain még tegnap is volt kevés 
eső, Egerben s Sopronban zivatarral; az utóbbi, 
valamint Késmárk jégesőt is jelen1, Kolozsvár 
pedig zivataros szelet. A hőmérséklet kissé 
emelkedett, de még mindig a normális alatt 
van.

Enyhe idő várható, pásztás esőkkel s helyi 
zivatarokkal.

Szerkesztői üzenet.
Grün Llpót urnák, Küküllővár. Üzleti megbí­

zások teljesítésére nem vállalkozhatunk. Tessék vala­
melyik tudakozó intézethez fordulni kérelmével.

R P. urnák, A.-Medgyes. Ilyen czimü lap nin­
csen Debreczenben. Talán a »Debr. Prot. Lap.«pal 
tetszik összetéveszteni?

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Főinunkatárs : "Or. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség éu kiadóhivatal főtér 1828.)

1495/894. kig. sz.

Árlejtési hirdetmény,
Melylyel a Tatinád városi uj városház 

építésének; továbbá a tasnádi kir. járásbirósági 
helyiségek újításának, kibővítésének és átala­
kításának biztosítása tárgyában — a városhá­
zánál 13934 frt. 38 kr. és a többi munkála­
toknál 8575 frt 10 kr engedélyezett építési 
tőkemellett — Tasnádon a város házához 
f. évi junius hó 14 délelőtt 10 órájára: nyílt 
árlejtés hirdettetik.

A bíróságnál szükségelt javítások, átala­
kítások és építkezések még ez év október hó 
1-ig befejezendők és átadandók lesznek ; a mig 
a városháza idei október hó 1-ig fedél alá 
veendő és teljesen befejezve csak jövő évi ju­
nius hó 1-ig leend átadandó.

Az árlejtésen részt venni szándékozók 
állal az építési tőke 10%-lia készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban bánatpénzül leteendő 
lesz.

A nyilvános árlejtés megkezdéséig — 
megfelelő bánatpénzzel ellátott és az építkezési 
feltételeknek ismerését és elfogadását tartal­
mazó — szabályszerűen beadott zárt ajánla­
tok is elfogadtatnak megjegyeztetvén, hogy 
ezek a nyílt árlejtés befejezése után bontat­
nak fel, és a város képviselő testületé fen- 
tartja magának a jogot a nyílt és zárt aján­
latok között tetszés szerint választani.

Ugyanazon napon d. u. 3 órakor helyen 
és módozatok mellett nyílt árlejtés fog tartatni 
a város belterületén levő pataknak 2000 frt. 
mellett való kikövezése iránt is.

A tervek, költségvetések és feltételek — 
hivatalos órák alatt — a városházánál meg - 
tekinthetők.

Kelt Tasnádon, 1894. évi május hó
30-án.

Filep Gábor Ruff Antal
jegyző, (240.) főbíró.

Kiadó kaszáló.
A BÁNKON egy kilenc 

régi boglyás kaszáló
gazdasági épületekkel együtt 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni kis-mester-ut- 
cza 1113. sz. alatt id. Gyar- 
mathy János úrral.

(211.) 4—8.



Pál yázati hirdetmény.
aiik: - a jelenlegi városháza bővítési terv-vazlatauak k sz.lésere. 

t Vázlatrajz készítendő 1: 200 méretben.
1. minden emeletről egy alaprajz, -,. n<iuv termen keresz-
2. legalább két keresztmetszel, melyek kozzul egyik a nagy

lül veendő. . , , , ,
•-? pav fő- és egv me*lék-ulczai homlokzat. , ,• vas7„
A tervvázlatokhoz részletes leírás csatolandó, mely minden sze, kezet, 

röi s beosztásról megokolt felvilágosítást nyújtson. - di<r aK
Az építési költségek hozzávetőleges számítással muta.andók k.es p d 

i,alakilag részekről emeletenként külön, míg az uj épület, részről m vaGy

lintl ^AÍ'TpHési költségek 230.000 írtől meg nem haladhatják
A beérkezendő tervvázlatok bírálását a város po g™*ml, ,keU. ^

Ä 'alakítandó*bizottság fogJa

eszközölni Rét legjobbnak> il]e(ve a város czéljaira legalkalmasabbnak talált^pálya- 
mi, kiílön-kiilön 600 azaz hatszáz koronával d.jazlatik es ezen jJ
vrvliv legalkalmasabbnak talált vázlat készítője biztosíttat,k, bof>

I. : I I - v.,i „ ApiiÁc vezetéssel szóval az összes műépítész, teendőkké
nÍbiz;Mk" és‘ részére a magyar" mérnök- és építész-egylet dijtáblázása szerint a 
UI-Tk osztályú épületekre előirt tiszleletdij megállapittatik.

Mindkét díjazott tervvázlat a város tulajdonába megyen át.
A városi mérnöki hivatal pályázóknak kívánatra kiadja.
1. a tervezeti programmot,
2. az előállítandó helyiségek kimutatását,
3. a Ifink helyszinrajzát 1: 720 méretben,
4. a jelenlegi épület pincze, földszint, első emeleti alaprajzait, keresztmet­

szeteit 1: 200 méretben
5. a jelenlegi épület és környezetének fénykép felvételét.
A j.-uges pályaművek pályázó nevét tartalmazó lepecsételt jeligés levéllel

f. 1894-ik évi augusztus 1-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz
nyújtandók be.

Elkésve vagy kellően fel nem szerelt pályaművek figyelembe nem vétetnek. 
Kell Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1894. évi május hó 16-án tartott

Med. univ.

Dr. SICHERMANN Ä.§
fogorvosi műterme

a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-U. 1708.

□^Ingyen foghúzás vasárnap d.e. 8-10-ig.'*^ o
008

séből.

(233.) Városi tanács.

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“
Vegvelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de ga-dag> 

félig kömé szám avtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknal, a hol a szata 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól ellenben a fe'.g koto 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors es biztos felvetelet eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szen^vuu.a óm­
ban erősebb ásványvizek, mint a selt^si, gleicherbergi, tudóba,okban, különösen tttdówerze 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb halas mellett folyton hasznaitat,k.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Maru-it-viz otthonossá vált. - Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. debhardt, dr. Navratti 
dr. Poór. dr. Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek. stb. i legjobb eredményny 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervck általános hurutos bantaunainál.

g: Mint ivóvizet
Präservativ gyógyszernek bizonyult a kole3?a,-megbetegedés ellep,

borral használva a legegészségesebb ital!

lESileüiisiaty SLg-
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésbenéa vendéglőkben

Kizárólagos
főraktár

es. és k. és szerb 
b. udv. ásványvíz- 

szftUitönAl, 
Budapest.

©®
©®

ízléses kiállítás!
i Jutányos arak

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir, főpostával szemben)
teljesem. ULjonnsn. "bexeiSucLeziett Jsem.3rT7~m.37~ex^a.de.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

yr- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. -

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
©——------—--------------- ----------------- -------------------------------------------------- —------------- ---------------- 0

©

na aNyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapj

„DEBBEOIE 16S
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

!
©0______ ________________ —------------------------------ --------------------------------------- --  —----------— --- ------------ —------------------------ -----------------

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
0_______________________________--------------------------- ------------------------------------------------------------------ © ©-------------——----- -----------------------

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT ÍVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetleket, falragaszokai,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEG YZÉKEKET.

yr- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

gflp* Jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesitt ötnek.

©

O j Qgr Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.-»Ü Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan teljesítetnek-»Ci
ö 0_------------------------------------------------------- ----- -----------------© ©---------- ©
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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve

Ügész évre . 10 frt — kr
Félévre . 5 > -- »
Negyedévre. 2 > *’ >
Kgy hóra . 1 »

Egyes száza 4 kr

A lap szellemi részét illető mindéi k - 
•meny a szerkesztib<

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
felegdi K.‘ Lajos könyvkereső i- teten 

és a kiadóhivatalban (Főtér 182- sz 
alatt.)

M íert
Van-e még széles t: 

magába szállva tagadni 
tudná, hogy Magyarorszá: 
gyár nemzet akarata patj 
olyan hitvány elme. mt 
hogy az átkos bécsi kéj 
torkon a megsokallott i 
ságot? Nine«, nem ■ 
éppen elég hitvány , I
elfojtja nemzeti érzé J 
— ezer jel mutatja —] 
üdvözli az uj hatalmat.

De nem is uj tanúság 
a politikai becsület net: q 
sülyedése, amint nem 
sem, mely most legfeljelj 
delmes eszközre talál 
tünk az a hatalom, me! 
érdemes uralkodó leiké 
rának kezdetén a nemz! 
nek golyó, bitó is börh 
titására, egy ezeréves aj 
zására, egy szabad nei 
tudta hajtani.

Nem uj mi" előttüd 
mely az agg király sa 
nemzettől elidegenitettj 
azt a kezei, mely 1*1 
kormánya ellen izg | 
1894 ben, mely akkor 
magyarnak minden élj 
titokban, aztán nyílta 
szőrit. Kora ifjúság le 
késő vénség tengernyi 
király -keblét annak a 
marásától meg nem ölti

Az a hatalom moj 
az a kéz most nagyon 
sebbnek bizonyult, szili 
egy eg'sz nemzet. A j 
lappangásban csak vakj 
is abban a pillanatban, 
az igazi szabadság tört 
férfiakat, egyben 
az uj in i n i s z te r a 
programmjál egész teil 
tétlenül f *nn akarja, fenj 
felülkerekedett reactió

A JtEBRECÍFA"!
Különös töj

Novella-

Nem szokásom nőve. 
ban némely emberek ij 
vonni novella iroi taientu j 
hogy szokásom ellenére ej 
vellát. Irásk ötben azon bal 
jutottam, hogy mégis csalj 
Írok én novellát. De miutá 
van, közlöm azt : legalablj 
legalább az ahoz értók 
hogy mily szerencsétlen t 
na én.

Tehát a vázlat kövt

Ezennel van szeren 
zonyinét. Nem kétlem, a 
dení fog az alkalomnak, 
tik e jeles asszonysággal 
férjes nők közt. a nv-ivu 
nak anyja, s a mennyibe! 
nem egészen tiz esztendt| 
dukáU-a.

„Boldog Isten k S i 
leli Károly, ha valamikt 
sében eltalálná olvasni 
Boldog Isten ! csak száz 1 
lenne, és én nyugodtan 
számtelt fejeme! slatis'.i

Boldog latent sóiul 
valahányszor csak szép 
botorkázott. Az ö sóhaj ti 
kezűleg fent nevezett d ( 
— korántsem a nagyai 
sága miatt fakadóit : n i

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ha:z) 1828


